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РАДНО ВРЕМЕ
БЛАГАЈНЕ ТОКОМ
УСКРСА И 1. МАЈА
Петак 30. април – нерадни дан.
Понедељак 3. мај – нерадни дан.
Уторак 4. мај – од 10 до 15 сати.

ИМУНИЗАЦИЈА У ЈУЖНОБАТСКОМ ОКРУГУ СЕ НАСТАВЉА У ПОНЕДЕЉАК
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Број 4914, година CLIII

ЧИТАОЦИМА ЧЕСТИТАМО ПРВИ МАЈ И УСКРС!

ХРИСТОС ВАСКРСЕХРИСТОС ВАСКРСЕ

У петак, суботу и недељу, 30. априла и 1. и 2. маја, 
вакцинални пунктови због празника неће радити

ПАНЧЕВЦИ СЕ МОГУ ВАКЦИНИСАТИ
СВАКОГ ДАНА, И БЕЗ ЗАКАЗИВАЊА!

стр. 3

Забрана отуђења
имовине Кнежевића

» страна 4

Пореска управа
не лаже

» страна 3

НОВО У ГРАДУ!

ПРОМО
Војводе Радомира Путника 1

страна 11
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УСКОРО! УСКОРО!
n Нови изглед интернет

портала „Панчевац”.

n Информације 24 сата дневно,
седам дана у недељи.

n Посебне погодности
за оглашиваче.

ИСКРЕНО ПРОТИВ ЗАГАЂЕЊА ВАЗДУХА
ИЛИ ПОЕН У БОРБИ ЕУ ПРОТИВ КИНЕ?

Правила за путовања
у државе у окружењу



Почетак буђења
или попуштање
под притиском
Европске уније?

Неколико затворених
погона знак да се неко
сетио да провери да
ли се примењују закони

Усвајањем ребаланса српског
буџета у коме су четири мили-
јарде динара опредељене за еко-
логију држава је потврдила да је
чула вапај грађана који је упу-
ћен с масовног еколошког устан-
ка, где су они недвосмислено
рекли да желе чист ваздух и
воду. Јасно је да је свест о зашти-
ти животне средине пробуђена
код грађана, а сад стижу назна-
ке да се то исто десило и код
представника државе.

Иначе, због загађења, недав-
но су затворена два постројења
кинеских инвеститора – у Зре-
њанину и Бору.

Помак у свести

Због наведеног, београдски
медији се питају да ли су ова
дешавања само почетак буђења
или попуштање под притиском
Европске уније, која апелује на
нашу власт да предузме мере
за побољшање квалитета вазду-
ха, посебно у великим градови-
ма и индустријским подручји-
ма, као што су Панчево, Смеде-
рево, Бор и Колубара. Да ли су
само Кинези криви за загађен
ваздух или смо и сами томе
допринели и тако послужили
великим силама да се геополи-
тичка борба води и преко наше
животне средине?

За престоничке новине Петар
Ђукић, професор Технолошко-
-металуршког факултета у пен-
зији, казао је да је ово што се
догодило помак у нашој свести.
Учињено је, како је рекао, нешто
сјајно и поред контрадикторних
захтева еколошког устанка у сми-
слу да хоћемо чисте реке, очу-
ване шуме, чисту енергију, очу-
ване еко-системе, да будемо без
рудника, али и да живимо боље,
што није могуће без одрживог
развоја. Покренуте су ствари с
мртве тачке у смислу интеграл-
ног третирања одрживог развоја
и екологије. Наду улива то што
је власт, уместо да оптужује неко-
га за непријатељство и за под-
ривање друштвеног развоја, заи-
ста нешто и предузела.

Ђукићев аргумент је да, ако
се бавите привредним разво-
јем, морате да третирате зашти-
ту животне средине и природ-
не ресурсе. Посматрано дуго-
рочно развојно, не може само
да се каже: затворите фабрику,
или: немојте да примите руд-
ник, јер, ако се све забрани,
онда ће све да стане. Он додаје
да ми „имамо неодржив развој
у целости”, да то није само ствар
кинеских инвестиција и подсе-
ћа на то да је и док је амерички

„Ју-Ес стил” управљао смеде-
ревском железаром, постојао
проблем са загађењем.

– Није реч само о Кинезима,
Американцима или инвестици-
јама у руднике. Ту су туризам и
саобраћај, а изнад свега ката-
строфално стање у домаћој енер-
гетици због експлоатације нај-
лошијег угља у Европи. И при-
том 51 одсто укупне енергије
добијамо из њега. Ми смо по
експлоатацији угља и уделу у
енергетици четврта земља у све-
ту и прва у Европи. Као такви
смо велики загађивачи – рекао
је Ђукић.

Стратешки интереси

Професор у пензији објашњава
да ЕУ има агенду очувања живот-
не средине и борбе против кли-
матских промена која је најна-
преднија у свету, а прва је про-
шле године повећала обновљи-
ве изворе у енергетици и дости-
гла то стање да је већи удео обно-
вљивих него необновљивих изво-
ра. Она је направила сјајне ства-
ри, које мора да спроводи и да
утиче на остале.

– ЕУ дефинитивно неће дозво-
лити да Србија буде црна еко-
лошка рупа, а може да утиче на
нас јер нам је највећи партнер у
свему. Међутим, постоје и стра-
тешки интереси Америке и Кине
да откупљују ресурсе и стављају
их под своју контролу. Нисам
присталица ниједног великог
газде од кога зависи наша будућ-
ност, била то Русија, Кина или
Америка. Сви они раде за соп-
ствени стратешки интерес. Али
потпуно је бесмислено рећи да
је извештај ЕУ о напретку Срби-
је у коме се скреће пажња на
стање животне средине ствар
стратегијске борбе ЕУ и Кине –
децидиран је Ђукић.

Јасан је и када каже да се не
може очекивати да фабрике буду
затворене, већ да треба натера-
ти инвеститоре да поштују зако-

не, јер су загађивачи и у Косје-
рићу, Ваљеву, Ужицу... Сматра
да је еколошка слика лоша, али
не само због тих инвеститора
већ и због нашег саобраћаја и
енергетике, која је најургентни-
ја, и додаје:

– То што су затворили неко-
лико погона знак је да се неко
сетио да каже: хајде да видимо
да ли се примењују закони. Кине-
зи не поштују ни радно законо-
давство. Неко је дозволио да
тако могу да раде јер су нам
драгоцени. Ако бисмо рекли да
ће од сутра све бити по врхун-
ским еколошким стандардима
Европе и да наша цена елек-
тричне енергије мора да садр-
жи све трошкове, укључујући и
еколошке, струја би била дупло
скупља него сада.

Ђукић закључује да би се тада
више од половине инвеститора
повукло јер овде користе јефти-
ну електричну енергију, јефтин
рад и не плаћају еколошке таксе.

Све подређено развоју?

Медијима из главног града сво-
је мишљење о овоме изнео је и
професор Економског факулте-
та Љубодраг Савић. Његов став
је да је у Влади Србије преваг-

нуло уверење да страховито тоне-
мо и да идемо у погрешном прав-
цу када је реч о екологији.

– Не желим да верујем да је
недавно затварање погона
последица притиска Европе и
њеног обрачуна с Кинезима.
Да Кинези не воде рачуна о
животној средини – то је чиње-
ница. Они сматрају да је раз-
вој на првом месту, да је све
подређено томе и да то има
своју цену. Кинези неће сами
да улажу у животну средину,
ако их не подсетимо на угово-
рене обавезе. Они једноставно
тако функционишу. Потребна
је нека врста притиска. Они не
воде рачуна ни о својим рад-
ницима који су дошли да раде
у „Циђину” – подвлачи Савић.

Професор Економског
факултета подсећа на то да
све досадашње владе нису мно-
го водиле рачуна о томе и да
нису инсистирале чак ни на
ономе што је закључено уго-
ворима са инвеститорима:
ниједан странац неће уложи-
ти ниједан долар ако не мора.
Како каже, то ми морамо да
рашчистимо, да их натерамо
да поштују еколошке норме и
да се према екологији опходе
на начин на који то чине у
својим земљама.

– Све зависи од власти, у којој
је мери спремна да инсистира
на поштовању закона, а у већи-
ни области имамо добре европ-
ске законе који се спроводе на
балкански начин. Хајде да веру-
јемо да је ово почетак. Па и ако
је кренуло од Кинеза, почело је.
Свако ко је добронамеран, има-
јући у виду какав је ниво еколо-
шке заштите и свести у ЕУ, поми-
слиће да нас упозоравају због
нас – Савићева је порука.

Ипак, према његовом мишље-
њу, истовремено ЕУ не пропу-
шта прилику да упути поруку да
Кинези немају шта да раде на
европском тлу.

4 ДРУШТВО
Четвртак, 29. април 2021.

pancevac@pancevac-online.rs

ДО ОКОН ЧА ЊА СУЂЕ ЊА БИВ ШОЈ БЛА ГАЈ НИ ЦИ „ПАН ЧЕВ ЦА”

Забра на оту ђе ња имо ви не Кне же ви ћа
На утвр ђи ва њу чиње ни ца у
слу ча ју бив ше бла гај ни це „Пан -
чев ца” Сла ви це Кне же вић годи -
ну и по дана ради сед мо ро
људи, а досад су ску пи ли довољ -
но мате ри ја ла да се она сум -
њи чи за при ба вља ње про тив -
прав не имо вин ске кори сти у
изно су од 90.000 евра. Истра га
је у току, а биће про ши ре на и
на годи не пре при ва ти за ци је
листа због осно ва не сум ње да
је Сла ви чин муж Вла ди мир већ
тада напла ћи вао услу ге у њихо -
вој кући у Јабу ци – за шта су
зна ле и ћер ке Јеле на и Мари -
ја на – па се сада поми ње и сума
од око 200.000 евра потен ци -
јал но „неста лог” нов ца.

Напла та ште те која про из и -
ла зи из овог пред ме та била је
раз лог да оште ће ни – „Пан че -
вац” д. о. о. – под не се зах тев
тужи ла штву за забра ну оту ђе -
ња покрет не и непо крет не имо -
ви не Сла ви це и Вла ди ми ра Кне -
же вић, као и њихо вих ћер ки
Јеле не и Мари ја не, до окон ча -
ња суђе ња. Поред поро дич не
куће у Јабу ци, то се одно си и на
два ста на у Пан че ву који се воде
као вла сни штво ћер ки, али и
на јед ну пети ну вла сни штва на
непо крет но сти ма Вла ди ми ро -
вог бра та Дра га на Кне же ви ћа.

Да под се ти мо, Мари ја на и
Вла ди мир Кне же вић су цепа ли
пла ка те по Јабу ци којим су пози -

ва ни све до ци да се јаве тужи ла -
штву ако су читу ље и огла се што
су изла зи ли у нашем листу пла -
ћа ли у њихо вој поро дич ној кући
и нису доби ја ли фискал не рачу -
не. Њих дво је су и пре ти ли пред -
сед ни ку МЗ Јабу ка. Истра га ће
нај ве ро ват ни је бити про ши ре -
на и про тив ћер ки, јер су биле
све сне оно га што су чини ли
њихо ви роди те љи. Истра жне
орга не је заин те ре со вао и моме -
нат када је Јеле на неко ли ко пута
позва ла с бро ја теле фо на Кошар -
ка шког саве за Срби је нашег
фото-репор те ра како би га спре -
чи ла да фото гра фи ше њену
осум њи че ну мај ку испред суда.

За кри вич но дело зло у по тре -

ба поло жа ја одго вор ног лица
запре ће на је казна затво ра од
две до десет годи на, али пошто
посто ји могућ ност да је осум -
њи че на тако посту па ла и дуже
од деце ни је, могу ће је да ће
над ле жно тужи ла штво изме -
ни ти ква ли фи ка ци ју, с потен -
ци јал ном запре ће ном казном
до пет на ест годи на затво ра.

Пра ти ће мо овај слу чај и убу -
ду ће. Р. П.

Љубодраг Савић: „Не
желим да верујем да
је недавно затварање
погона последица
притиска Европе и
њеног обрачуна с
Кинезима. Да Кинези
не воде рачуна о
животној средини
– то је чињеница.”

Мислим да мора мо све жртве да отко па мо. А не да их
поли ти ча ри држе зако па не, а они као да се дого ва ра ју,
мај ке ми моје миле… Они као да се дого ва ра ју, „ајде
отко пај ти те, па ћемо ми ове да зава ди мо”. Што се
тиче обич ног наро да, ми врло брзо схва ти мо коли ко су
нам живо ти слич ни, коли ко смо ми небит ни за ове
који нам кро је суд би ну. Фил мо ви попут „Аиде” су
потреб ни. Али се деси да они буду зло у по тре бље ни у
поли тич ке свр хе, које нема ју везе с фил мом. Као што
су од „Даре” напра ви ли. Мени је жао тога, јер је филм
напра вљен због тих људи који су жртве. То се не сме
забо ра ви ти… Ни јед на, ни дру га, ни тре ћа стра на. Шта
је рађе но… И ко смо ми да каже мо „ајде, немој мо сад
дира ти тамо, да бисмо се поми ри ли”… Ко сам ја то да
кажем јед ној мај ци којој је син уби јен. Нисам нико.
Нисам, бра те мој, патри о та сам тако што хоћу да очу -
вам реку, хоћу да очу вам мана сти ре, хоћу да очу вам
све што је већ сагра ђе но и што је оста вље но мени, да ја
чувам и да пре не сем мом уну че ту и пра у ну че ту. Е, то је
патри о ти зам, а није патри о ти зам про да ти земљу, ста -
ви ти реку у цеви и посе ћи шуму.

(Глу мац Јово Мак сић, „Данас”, 22. април)

* * *
Сви да се бра ни мо: науч ни ци, инсти ту ти, стру ка и моти -
ка, и јав не лич но сти, и патри јарх Пор фи ри је и Новак
Ђоко вић. Да ста ну у одбра ну сво је земље, њених река,
земље, воде, вазду ха и ста нов ни штва које се пре тва ра у
нове еко ло шке избе гли це. Од ака де ми ка до чоба ни на.
Деси ће се општа побу на, то је тек поче ло. И у Бор и у
Сме де ре во дошли Кине зи, народ сад има за хлеб деци, а
отро ви су им гра тис. Нико не каже да људи не тре ба да
раде. Тре ба обез бе ди ти постро је ња тако да не зага ђу ју
живот ну сре ди ну.

(Акти ви ста покре та „Одбра ни мо реке 
Ста ре пла ни не” Алек сан дар Јова но вић Ћута, 

„Вре ме”, 22. април)

* * *
Наци о на ли зам је нај ни жи облик дру штве не све сти. То
је јед на колек тив на пара но ја у коју људи, кад упад ну,
то се тешко лечи. Кад се јед ном зара зиш тиме, изгу биш
спо соб ност кри тич ког мишље ња, кад поч неш да посма -
траш ства ри кроз при зму наци о на ли зма. Нај лак ше је
мани пу ли са ти људи ма у наци о на ли стич ком нара ти ву,
који је нај при хва ће ни ји у сиро ма шном дру штву, када у
ком би на ци ји са незна њем наци о на ли зам људи при хва -
та ју као живот ни стил.

(Нови нар Дашко Мили но вић, 
„Ауто но ми ја”, 23. април)

* * *
Запре па шћу је што један део дру штва не види ништа
лоше у деша ва њи ма која се поми њу у слу ча ју Јаго ди на
и под во ђе њу мало лет ни ца.

(Акти ви ста кра ље вач ког Локал ног фрон та 
Пре драг Вошти нић, Н1, 26. април)

* * *
Потреб но је пре све га раз ја сни ти посто је ћи Закон о
пси хо ак тив ним суп стан ца ма. Тре ба напра ви ти раз ли ку
изме ђу мари ху а не за ужи ва ње и инду стриј ске коно пље
коју ми сада гаји мо. Сада шњи закон то пот пу но изјед -
на ча ва. Тако ђе, тре ба пра ви ти раз ли ку изме ђу коно пље
и пре ра ђе не коно пље, која се кори сти за доби ја ње уља и
вла ка на на при мер. Наша коно пља из Новог Сада заи -
ста нема већи ниво од про пи са не гра ни це коју је поли -
ци ја про пи са ла… Новим зако ном би се уре ди ло да се
мари ху а на кори сти у меди цин ске свр хе. Наша коно пља
је испод тих 0,3 ТХЦ, што је дозво ље на гра ни ца и ту
нема ника квих пси хо ак тив них суп стан ци… Од тога је
опа сни ја кока-кола.

(Дирек тор Инсти ту та за општу и физич ку хеми ју 
др Сте ван Бла го је вић, „Нова.рс”, 25. април)

* * *
Истра жи ва ње које је у пери о ду од 23. мар та до 25. апри -
ла про шле годи не спро вео науч но и стра жи вач ки тим са
уни вер зи те та у Бео гра ду и Кра гу јев цу на узор ку од 1.057
пуно лет них гра ђа на широм Срби је, пока за ло је да су
депре си ја, анк си о зност и стрес пре о вла да ва ли у срп ској
попу ла ци ји током пан де ми је. Након почет не бри ге за
физич ко здра вље и бор бе про тив виру са, вере у нау ку и
про на ла же ња вак ци не, у овој 2021. суо ча ва мо се са изра -
зи тим ути ца јем пан де ми је на мен тал но ста ње наци је.
Нео п ход но је да посеб ну пажњу посве ти мо нашем пси -
хич ком здра вљу и зато овом кам па њом отва ра мо тему
која има ста тус црве ног алар ма, пози ва мо на узбу ну и
тра жи мо анга жо ва ње чита вог дру штва.

(Гене рал ни дирек тор ком па ни је „Хемо фарм” 
Роналд Зели гер, „Поли ти ка”, 26. април)

КОНЦЕПТ КО ЈЕ КРИВ ЗА ЗАГАЂЕЊЕ У СРБИЈИ
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